

Консультация для родителей «Правила пожарной безопасности».

Цель: Привлечь внимание родителей к проблеме пожарной безопасности.

Задачи:

1. Расширять кругозор родителей о правилах противопожарной безопасности.

2. Привлечь внимание родителей к необходимости проводить беседы на данную тему с детьми.

Уважаемые родители, правила пожарной безопасности следует прививать детям с малых лет! В целях вашей безопасности и безопасности ваших детей как можно чаще беседуйте с малышами о том, как себя вести в чрезвычайных ситуациях, разъясните детям возможные последствия и опасность игр с огнем и другими пожароопасными предметами.

Как показывает практика, напоминать детям о правилах пожарной безопасности необходимо постоянно, чтобы выполнение этих требований вошло в привычку, стало естественным, не требующим особых усилий.

Чтобы не было беды, мы все должны строго следить за тем, чтобы дети не брали в руки спички. Нельзя допускать, чтобы дети пользовались электронагревательными приборами. Если у вас есть малолетние дети, ни в коем случае не оставляйте их дома одних тем более, если топится печь, работает телевизор или другие электроприборы.

Не показывайте детям дурной пример: не курите при них, не зажигайте бумагу для освещения темных помещений. Храните спички в местах недоступных для детей. Ни в коем случае нельзя держать в доме неисправные или самодельные электрические приборы. Помните - маленькая неосторожность может привести к большой беде.

В каждой квартире в зоне видимости для детского взгляда должен быть листок с написанными телефонами экстренных служб, позвонив по которым ребенок, попавший в сложную ситуацию, будет сориентирован специалистом службы спасения о дальнейших правильных действиях.

Если малышам достаточно просто не оставлять одних без присмотра, исключить возможность забав с пожароопасными предметами, то детям постарше необходимо объяснять к чему могут привести такие игры. Оставшись без присмотра, они чувствуют себя хозяевами и, подражая взрослым, могут включать электроприборы, чинить электропроводку, могут даже разжечь костер (иногда и в квартире!) или устроить дымовую завесу. Подобное проявление самостоятельности может закончиться трагически.

Если Вы увидели, что дети самостоятельно разводят костер, играют со спичками и зажигалками, горючими жидкостями, не проходите мимо, не оставайтесь безразличными, остановите их! Практика показывает, что там, где среди детей проводится разъяснительная работа, опасность возникновения пожаров по этой причине сводится к минимуму.



Консультация «Беседа с детьми старшего возраста об уважении к старшим»

В современном мире, когда очень часто приходится говорить о таких понятиях как вседозволенность и эгоизм, воспитание у детей уважения и почитания старших становится чуть ли не самой важной задачей как со стороны педагогов, так и со стороны родителей.

Уважительное отношение к старшим – это вежливое отношение к своим родителям и иным людям более старшего возраста, проявление по отношению к ним чувства такта, заботы и внимания.

Уважительное отношение к старшим воспитывается с раннего детства. Именно в дошкольном возрасте дети учатся правильному отношению к людям, действиям и поступкам, не противоречащим моральным нормам и нравственным ценностям. Уважение к старшим является одной из самых важных задач нравственного воспитания ребенка. И усвоить данную нравственную ценность необходимо именно в дошкольном возрасте, чтобы она закрепились, как устойчивая и неприкасаемая ценность.

Воспитание уважительного отношения к старшим основывается на :

- Понимание и поддержание основных правил поведения;
- Формирование понятий заботы и взаимопомощи;
- Несение ответственности;
- Проявление заботы о младших и старших;
- Терпимость и уважение к пожилым людям.

Основы воспитания уважительного отношения к старшим закладываются в семье. Особенно хорошо, если в воспитании детей принимают участие бабушки и дедушки, поскольку они помогают в закладке основ уважительного отношения ребенка к пожилым людям.

Кроме того, эффективное воспитание подрастающего поколения, во многом, базируется на личном примере родителей. Если родители регулярно демонстрируют ребенку свое уважительное отношение к бабушкам и дедушкам, проявление о них заботы, оказывают помощь пожилым соседям, говорят теплые слова родителям и знакомым старикам, то у ребенка возникает желание подражать родителям и проявлять такое же отношение к старшим. Личный пример играет важное значение в воспитании, но это далеко не все. Необходимо обучать ребенка проявлению вежливости и заботы к пожилым людям, поощрять и хвалить его за выполнение поручений бабушек и дедушек, оказание им любой помощи, вежливое обращение.

Чтение художественной литературы также является важным средством и методом воспитательного воздействия на ребенка дошкольного возраста в направлении формирования у него уважительного отношения к людям пожилого возраста. Необходимо выбирать такие произведения для чтения, которые касаются взаимоотношений между детьми и взрослыми, рассматривают проблемы разных взглядов на жизнь и тенденций развития разных поколений.